
Tølløse Lokalforum – Referat fra Bestyrelsesmøde 6. maj 2024 

Deltagere: Flemming, Martin, Tine, Ditte, Jakob og Kjeld. Afbud: Rikke og Frank.  

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 10. januar 2024 Tjek.  

2. Status Økonomi Lidt løbende udgifter til gødning/redskaber til Det Grønne Hold, som passer byens 

udeareal. Ellers intet nyt.  

3. Orientering fra mødet med Holbæk kommune vedr. renovering af Bytorv Der er sat 1 mio. af til projektet. 

300.000 er gået til arkitekterne. Real Dania er inde over i forhold til finansiering. Tegningen, som er klar nu, 

vil koste i omegnen af 2 mio. at realisere. Derfor anbefales det herfra, vi går i gang med enkelte elementer 

for ca. 700.000, så man vil begynde at kunne bruge torvet og dermed forhåbentlig søge flere fonde. Der 

mangler endnu prissætning på tegningen fra arkitekten, så det vil tilgå, hvilke elementer, der påbegyndes. 

Projektet videreføres af Tine og Mette.  

4. Solcelleanlæg ved Nr. Eskilstrup, opfølgning på mødet i Stestrup Borgermøde 29/5 17-19 i fællesskab med 

Stestrup lokalforum,  

5. Ugeavis i Tølløseområdet Midtsjællands Folkeblad hører til- og omhandler Lejre. Lad os i stedet få en avis, 

der handler om Holbæk kommune, blev det foreslået. Aviser er på vej til udfasning, men så længe, vi har 

aviser i omdeling, så lad gerne Tølløses annoncer komme i Holbæk Ugeavis/SN i stedet for Midtsjællands 

Folkeblad.  

6. Endelig færdiggørelse af kloakeringsprojekt Kvarmløse Retablering og jordarbejde i maj måned. De to 

lovede vejbump afventer endelig fartgrænse på Kvarmløsevej.  

7. Tølløse 150 år jubilæum orientering Planen er en fest, der varer et helt år. Man arbejder på at få lavet en 

gentagelse af dengang for 150 år siden, hvor kongeparret kan komme på besøg og få den samme menu, 

som kongen fik sidst, de var på besøg, ved åbningen af Tølløsebanen. 1 Der arbejdes på langt morgenbord 

og loppemarked på Jernbanegade, ligesom man havde det til byfesten for 30-40 år siden. 

Jubilæumsgudstjeneste, jubilæumsmotionsløb osv. Ligeledes arbejdes der på stort festfyrværkeri til nytår. 

Jubilæumsbog med små historier: ‘Kaffe Karen, fabrikanten og alle de andre’ Veterantog/damplokomotiv er 

en mulighed. Facebook: Tølløse150 Web: www.tollose150.dk  

8. Ren By, opfølgning Skolerne har gjort et kæmpe arbejde og taget det meste affald på gader og stræder, 

før det officielle Ren By event.  

9. Evt:  

Trafiksikkerhed Grundet mandefald i kommunen, har processen taget længere tid end forventet. Der er søgt 

om 40 km/t i hele Tølløse by, hvilket er blevet afvist af politiet, da dette kræver hastighedsdæmpende 

foranstaltninger i begge ender på alle indfaldsveje. Dette er for dyrt. Der vil dog blive ensrettet på Østergade 

og Vestergade for biler i hver sin retning fra Nygade til Søndre Allé. Cyklister kan køre i begge retninger på 

begge veje. Denne zone vil også blive 40 km/t. Der kommer desuden et fodgængerfelt ved 

Sejergaardsskolen på Vestergade. Møllevej spærres ud til Vestergade. Alt dette påbegyndes forhåbentlig i 

maj måned. Der er blevet bedt om at få ‘Tølløse’ på motorvejsafkørselsskiltet ‘Kalundborgmotorvejen’, så 

man kan se allerede der, hvor man skal hen, og ikke først, når man er drejet fra Holbækmotorvejen. Dette er 

især i forhold til tunge trafikanter, som herved ledes den rigtige vej gennem byen. Kiss&Go ved Tølløse skole 

fungerer umiddelbart efter hensigten, uden de store indgreb. Derfor kan midlerne, som var godkendt til 

http://www.tollose150.dk/


dette projekt, bruges andetsteds. Har man noget i forbindelse med trafiksikkerhed i Holbæk kommune, kan 

man melde det ind til trafiksikkerhed@holb.dk 2 


